

建制派：增管治效能 解深層問題

令代表性更廣泛 倡政府向公眾宣傳新選舉安排

在立法會三讀通過《2021年完善選舉制度(綜合修訂)條例草案》後，全體建制派議員會見記者。「建制派班長」、商界議員廖長江代表全體議員發表聲明，表示在新的選舉制度下，選舉委員會及立法會的組成更具廣泛代表性，能全面均衡地反映社會各界利益，維護行政主導的政治體制，確保立法會依法履職，提高特區管治效能，有利促成社會合力解決深層次問題，促進民生經濟發展。他們促請特區政府做好相關的籌備工作，並向公眾廣泛宣傳新的選舉安排，確保選舉順利進行。

●香港文匯報記者 鄭治祖



●全體建制派議員於昨日立法會三讀通過《2021年完善選舉制度(綜合修訂)條例草案》後見記者。

香港文匯報記者 攝

廖長江表示，全體建制派議員對立法會通過條例草案感到十分高興和振奮，並對香港未來發展充滿信心。完善香港選舉制度後，有效解決過去困擾本港的政治亂象，防止反中亂港分子進入特區權力架構。

民建聯：積極變革速破困局

民建聯主席李慧琼表示，中央政府一直是香港最堅實的後盾，每當香港遇上困難，中央都會出手，令香港轉危為安。去年，中央出手制定香港國安法，止暴制亂，恢復了社會秩序，今次完善選舉制度更為「一國兩制」、「愛國者治港」等重要原則提供了制度保障，令香港的政治環境迎來由亂到治的新局面。

民建聯發表聲明，表示在完善選舉制度後，相信香港社會將更加穩定，為改善施政提供良好條件，並期望特區政府抓緊機會，積極有為，推動社會變革，務求盡快突破困局，解決社會深層次矛盾，促進公平正義，讓市民安居樂業，共享發展成果。

民建聯並促請特區政府妥善做好未來三場重要選舉的籌備工作，並向全港市

民詳細解說新選舉安排，確保三場選舉順利進行。

工聯會：助打工仔樂業安居

工聯會發表聲明，期望特區政府繼續做好把關工作，讓「愛國者治港」原則充分貫徹落實，有效確保香港管治權牢牢掌握在愛國者手中，加速社會重回正軌，保障香港民主制度更健康發展，為打工仔樂業安居創造有利條件。

工聯會表示將一如既往，積極參與完善特區管治，在「新時代新工運：携勞工、為基層、爭公義」的綱領下，為市民樂業安居，香港長期繁榮穩定，「一國兩制」行穩致遠作出更大貢獻。

新民黨：開啓民主發展新模式

新民黨在聲明中感謝中央政府果斷為香港做「大手術」，撥亂反正，為香港解決問題，確保香港的政治安全，開啟香港的民主發展新模式。

該黨期望新一屆的立法會議員具備相應知識、理性分析的能力，有能力向國際社會解釋香港實況，且願意投入時間履行職務，以提高立法會的整體議政水平，協助提高特區政府治理效能。

經民聯：利港走出政治泥沼

經民聯發表聲明，指香港已建構符合香港實際情況的民主制度，有利創造長期穩定的發展環境，有利於香港社會走出政治泥沼，重回正軌。

經民聯期望特區政府秉持克己兼聽的施政態度，虛心聆聽社會各界聲音，積極凝聚社會各界支持落實「愛國者治港」的原則。

自由黨：改善民生融國家大局

自由黨在聲明中表示，相信在新制度下，議會將回復應有的效率和效能，讓特區政府能夠落實行政主導，集中精力發展經濟、改善民生，令「一國兩制」行穩致遠，令香港有更良好的營商環境，相信長治久安的香港，將更能發揮自身優勢，融入國家發展大局。

建制派議員金句

議員	金句
廖長江	今次修例是具香港特色的民主制度，假如市民看不到修例背後的原意，一味抱殘守缺，抗拒轉變，只會自絕於眼前的新民主大道。
李慧琼	完善選舉制度可從三方面提升民主質量，包括劃清界線落實「愛國者治港」的根本原則、擴大代表性和堵塞漏洞。
柯創盛	確立「愛國者治港」後，反對派將不能進入政治體制，「做得反骨仔，要預咗被踢出局。」
陳恒鎮	如果有人認為議員沒有激烈場面不好看，或者沒有「拉布」會無法監督政府，可能患上「斯德哥爾摩症候群」。
鄭泳舜	這次完善選舉制度為大手術，大手術可清除反中亂港分子，令香港步向健康民主，這是各人都樂見。
麥美娟	完善選舉制度後可促使建制派更加團結合作，不會爭位。
陸頌雄	攞炒派就是不斷搞亂、失敗，再搞亂再失敗，在香港搞「顏色革命」，如果不修正漏洞很快就會死灰復燃。
梁美芬	香港病了，現時的完善選舉制度就是在治病，優質民主首先就是消除「病毒」。
葉劉淑儀	修訂資審會的組成，可以預防在行政長官選舉中將香港變成「廝殺特區」。
張宇人	口口聲聲爭取民主的攞炒派議員，才是令民主「開倒車」的人。
何君堯	今次修例打造富有香港特色民主的新型議會，屬劃時代進步，糅合了西方民主模式、中國協商選舉模式以及參透本港的獨特情況，是向全世界建立的新楷模。
田北辰	在舊有制度下「泛民」競爭對手來自內部，所以人人「鬥黃、鬥衝」，他們因為「球證」寬鬆，「踢波變踢人」，所以必須由「球證」主動出手處理。
謝偉俊	今次反對草案的同事發言內容令人失望，醫學界陳沛然因為「怕輸」而反對草案，是不識大體的行為，不懂整體利益，只是為保護醫生業界的利益。
陳健波	完善選舉制度後，香港不用再浪費時間作政治鬥爭，可集中精力解決種種問題，同時跳出舊有思維，轉化為利港為民的政策。

●整理：香港文匯報記者 鄭治祖

議員：行立互相配合 合力領港抗疫

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)經過兩日的詳細審議，立法會昨日在40票贊成、兩票反對和0票棄權下三讀通過《2021年完善選舉制度(綜合修訂)條例草案》。政制及內地事務局局長曾國衛在三讀時表示，特區政府將盡快就緊接而來的3場重要選舉開展籌備工作。

會議上，多名立法會議員要求特區政府確保未來各項選舉能公平公正地進行，開啟良政善治，並期望特區政府日後能有效施政，而重回正軌的立法會相信將會和政府互相配合，帶領香港對抗疫情，及解決社會上的深層次問題，讓香港明天更好。

曾國衛：速籌備3場選舉

曾國衛在會上表示，在條例三讀通過後，特區政府將盡快就緊接而來的3場重要選舉開展籌備工作，包括招募及培訓選舉工作人員、物色投票站、以及印刷選票等。香港選舉委員會界別分組選舉、第七屆立法會選舉、第六屆行政長官選舉將分別於今年9月19日、12月19日，以及2022年3月27日舉行。

民建聯主席李慧琼在會上總結發言時表示，是次立法會審議的完善選舉制度



●曾國衛 香港文匯報記者 攝

有關的本地法例，將為「一國兩制」和「愛國者治港」提供制度保障，讓香港政治環境迎來由亂及治的新局面，並期望特區政府必須有所作為，急市民所急，有效施政，讓香港明天更好。

工聯會議員麥美娟表示，是次通過修例，是立法會和政府合作的成果。完善選舉制度，以至香港國安法的實施打開了新局面，為香港帶來新發展，進一步優化政治生態，讓民主制度更健康發展，為打工仔樂業安居創造有利條件，並希望未來香港能有一個有為的政府和高效的議會。

新民黨主席麥劉淑儀指出，現在是一個歷史時刻，相信條例通過後香港可以開創新時代，立法會回復正軌。未來，

立法會不但可協助特區政府解決很多迫切的經濟民生問題，更希望可以令到香港社會更和諧。

盼政府確保選舉公平進行

經民聯主席盧偉國表示，是次修訂本地法例實際上表現了中央政府對特區政府和廣大社會的信任和支助，希望特區政府確保未來各項選舉能公平公正地進行，開啟良政善治。

自由黨黨魁鍾國斌指出，過往兩年香港社會和政治不穩定，幸中央出手制定香港國安法令香港社會回復穩定，希望通過完善選舉制度後香港政治亦能變回穩定，並期望每一屆的特區政府未來都可以得到九成市民支持。

「實政圓桌」田北辰希望香港可以重回正軌，重新上路，特別香港目前面對很多問題如土地、教育等，舊的選舉制度只會令問題愈積愈多，無法解決。他很有信心相信完善後的選舉制度可以和政府互相配合，帶領香港對抗疫情，解決社會上的深層次問題。

條例最後在40票贊成、2票反對和0票棄權下三讀通過，兩張反對票分別由「熱血公民」鄭松泰和醫學界的陳沛然投下。

梁君彥：政府納議員建議 提369項修正案



●梁君彥 香港文匯報記者 攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)立法會主席梁君彥昨日在立法會三讀通過完善香港選舉制度有關法例後見記者時表示，過去一個多月，有關的草案委員會舉行了超過40小時的密集式會議，令法案得以在有限時間內充分審議，政府最後接納了議員的建議，提出了369項修

正案，為行政立法機關互相制衡、互相配合，良性互動下的成果。

梁君彥表示，今次是香港一個重要的歷史時刻，標誌着香港確切落實「愛國者治港」，為香港的政制帶來重大發展，並確保未來10個月能夠有序地進行3場對香港發展相當重要的選舉。

他續說，在整個過程中，議員向特區政府表達了多項關注，同時提出不少有建設性的意見，政府亦接納了議員的建議，最後提出了369項修正案，包括理順候選人資格審查委員會的組成及職權；指明選舉委員會委員可以不同身份提名多於一位立法會候選人；修訂終止立法會選舉程序的要求。「這是行政立

法機關在互相制衡、互相配合，良性互動下的成果。」

冀聚焦民生 續繁榮穩定

梁君彥強調，完善選舉制度有助建立一個回歸理性的議會，讓議員務實地履行憲制職能、服務市民，希望大家都會以市民的福祉為依歸，聚焦處理經濟和民生議題，令香港繼續繁榮穩定，再創佳績，讓「一國兩制」行穩致遠。

他認為，香港是多元的社會，政治光譜寬闊，落實「愛國者治港」後，相信社會以至議會，將繼續有不同的聲音反映香港的整體利益，並呼籲各有志為香港做事者積極參與未來數場選舉。

教界促設機制培育政治人才

香港文匯報訊(記者 高鈺、于錦言)就立法會昨日三讀通過《2021年完善選舉制度(綜合修訂)條例草案》，教育界大表歡迎，期望條例正式實施後，可以由「愛國者治港」，立法會可以回歸到民生工作，以及監察政府施政，推動香港的長遠發展，教育界亦毋須再擔心議會亂象對年輕人造成不良影響，並建議香港應設立有效的機制去栽培、選拔及鑑定政治人才。

教聯會表示，條例貫徹落實「愛國者治港」原則，確保「一國兩制」實踐行穩致遠，相信日後政治紛爭將會減少，議會重新聚焦民生，並期望政府繼續進行解說工作，及做好未來一年舉行的三場選舉。

新界校長會表示，條例符合市民對公平選舉的期望及香港社會的整體利益。條例正式實施後，立法會將可回歸到民生工作，以及監督政府繼續致力於香港長遠發展的重要事務上，毋須再耗費額外資源和精力去應付無理和擾亂議會的行為，教育界亦不用擔心議會亂象對年輕人造成不良影響；社會各界均可重回正軌，全面落實「一國兩制」，營造良好的生活環

境。

全國政協委員、港專院校長陳卓禧表示，立法會通過完善選舉制度條例草案後，相信日後立法會會更有代表性，也可告別以往「拉布」的亂局，令施政得以改善。條例實施後，香港定能貫徹落實「愛國者治港」原則，這也是從政人士的希望，未來的重點是香港如何在積極有為的環境下，改善本港深層的社會問題，特別是民生的問題。此外，本港很快就會落實3場選舉，希望在新機制下遴選出有承擔的有志之士擔任特首及立法會議員。長遠來看，香港要有有效的機制去栽培、選拔及鑑定政治人才。